

A régiósítást nem támogatja a lakosság

A felmérések mást mutatnak, mint amit Victor Pontaék mondanak

Többen ellenzik, mint támogatják Romániában a közigazgatási régiók megalakítását – derült ki az INSCOP közvélemény-kutató intézet felméréséből, amelyet szerdán ismertett a liberális kötődésű *Adevărul* című lap.

Az április utolsó hetében, országos reprezentatív mintán végzett felmérés során a különbözőállók alkotmánymódosítás témáiról kérdezték az emberek véleményét.

A kormányzó Szociáliberális Szövetség (USL) egyik fő érve az alaptörvény megváltoztatására az, hogy a régiók megalakításához előbb be kell vinni a régió fogalmát, mint közigazgatási egységet az alkot-

mányba. A megkérdezettek viszont alig 32 százaléka támogatja az újabb közigazgatási szint bevezetését, miközben 40 százaléka ellenzi.

Az USL másik célja az, hogy pontosítsa az államfő és a parlament viszonyát: ezt a megkérdezettek 51 százaléka helyesli, és csak 17 százaléka ellenzi. A kormánypártok szándékaival ellentétben viszont kevesebben támogatják (20 százalék), mint ahányan ellenzik (21) a parlament hatáskörének növelését, miközben az államfő szerepének növelését valamivel többen támogatják.

Az alkotmánymódosítástól a megkérdezettek túlnyomó többsége (mintegy 60 százalé-

ka) a gazdaságot segítő és a személyes szabadságjogokat erősítő rendelkezéseket vár.

Az USL terveivel összhangban a felmérés résztvevői közül is többen támogatják, mint ellenzik azt, hogy az államfő mandátuma ismét négyéves legyen (jelenleg ötéves), és a parlamentével egyszerre kezdődjék, illetve érjen véget.

A kétharmados többséggel rendelkező USL a 2013-as év két legfontosabb célkitűzéseként határozta meg az alkotmánymódosítást és a közigazgatási régiók megalakítását. Az alaptörvény megváltoztatását – a parlamenti döntés után – érvényes és eredményes népszavazásnak is meg kell erősítenie. (MTI)



Ma kezdődik a Partiumi Tudományos Diákköri Konferencia

Ma, május 9-én és holnap, május 10-én zajlik a 16. Partiumi Tudományos Diákköri Konferencia (PTDK) a nagyváradi Partiumi Keresztény Egyetemen (PKE).

Ma 9 órakor kerül sor a megnyitóra, amelyen dr. János-Szatmári Szabolcs, a PKE rektora, Tökés László, a PKE elnöke, Tolnay István, a PKE Igazgatótanácsának elnöke és Kovács Nándor, a PKE Diákszervezetének elnöke mond köszöntést, majd Ráksi Lajos egyetemi lelkész tart istentiszteletet. 10 órakor dr. Gaál Botond *Munkácsy Krisztusa – A Krisztus-trilógia bibliai és teológiai magyarázata* címmel tart előadást, 11.20-tól dr. Láncki András *A demokrácia morális alapjai* címmel ad elő, 12-től ismét dr. Gaál Botond értekezik, ezúttal *Az ember genetikai meghatározottsága és az eleve elrendelés* címmel. Az ebédszünetet követően a szakosztályok előadásaira kerül sor, 15 órától a közgazdaságtudományra az A1-es, Bolyai-teremben, a magyar nyelv- és irodalomtudományra az A2-es,

Bartók-teremben, a társadalomtudományra az E15-ös teremben, 16 órától a román nyelv- és irodalomtudományra az E16-os, Fényes Elek-teremben, 17-től az interdiszciplináris kommunikációra ugyanott. 19 órától Balogh Zoltán, Magyarország emberi erőforrások minisztere tart előadást. 20 órakor állófogadás kezdődik az Arany János Kollégium ebédlőjében.

Holnap 9 órakor kezdődnek a szakosztályok előadásai: az angol nyelv- és irodalomtudományra a Shakespeare-teremben, a magyar nyelv- és irodalomtudományra az A2-es, Bartók-teremben, a német nyelv- és irodalomtudományra az SZ34-es teremben, a neveléstudományra az E14-es teremben; 11 órakor a filozófiáé az SZ36-os, Szegő Katalin-teremben, a zeneművészeté az E01-es teremben. Az ebédszünet után 15 órakor a képzőművészet szakosztály előadásai kezdődnek a PKE Lorántffy Zsuzsanna épületében, a médialaborban. 17 órától díjkiosztás lesz a PKE dísztermében.

Balogh Zoltán Nagyváradon

Ma, május 9-én Áldozcsütörtöki Csendes Napot tart a Partiumi Keresztény Egyetem (PKE), valamint sor kerül a 16. Partiumi Diákköri Konferenciára is. A két esemény zárórendezvényeként 19 órától *Egységes Kárpát-medencei magyar kulturális és oktatási tér* címmel díszelőadást tart Balogh Zoltán, Magyarország Emberi Erőforrások Minisztériumának vezetője, református lelképásztor.

Igei bevezetőt Tökés László EP-képviselő, a PKE elnöke mond. Ezt követően Dávid László, a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem rektora szól az egybegyűltekhez. Az est moderátora: János-Szatmári Szabolcs, a PKE rektora.

Helyszín: a Királyhágómelléki Református Egyházkerület Székházának díszterme (Városháza/Primăriei u. 27. szám).



Közönségtalálkozó a Hazajáró stábjával

A Polgári esték rendezvénysorozat keretében közönségtalálkozóra kerül sor a Duna Televízióban vetített *Hazajáró* című műsor készítőivel.

A *Hazajáró* csapata hétről-hétre bakancsot húz és nekiindul, hogy keresztül-kasul bebarangolja a Kárpát-medence varázslatos tájait, hogy megismerje és megismertesse hazánk természeti- és kulturális értékeit, történelmi emlékeit és az ott élő emberek mindennapjait. Erdélyben, Felvidéken, Kárpátalján, Délvidéken, Mura-vidéken, Órvidéken és Belső-Magyarországon hol gyalog, hol szekérral, kerékpárral vagy kenuval halad vándorútja során. A Kárpátok fenséges gerinceitől várromokon, apró fatemplomokon és véráztatta, egykori harcmezőkön át patinás városokig – megannyi magyar emlék kíséri a *Hazajáró* soha véget nem érő útját.

A 2012-ben Magyar Örökség Díjjal kitüntetett, a nemzeti önbecsülést hirdető „hazajárós” csapat május 14–19. között Bihar megyében forgat filmet.

A szervezők – a Bihari Túrák Egyesület, a Czárán Gyula Alapítvány, valamint az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács – minden érdeklődőt szeretettel várnak a közönségtalálkozóra május 13-án, hétfőn 18 órára a nagyváradi Ady Endre Líceumban.

Előadás az elfeledett Ruffy Péterről

Az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács és az Erdélyi Magyar Néppárt által létrehozott Polgári esték rendezvénysorozat keretében május 17-én, pénteken 18 órától a nagyváradi Kiss Stúdió Színházban (Nagysándor, jelenleg Aurel Lazăr u. 16. szám) Ruffy Péter (Nagyvárad, 1914. július 28.–Budapest, 1993. december 28., képzőművész) újságíró, a bihari megyeszékhely híres szülőttjéről emlékeznek meg, akit méltatlanul feledett el az utókor. Munkásságát, életútját, könyveit mutatják be az est folyamán. Bemutatásra kerül az újságíróval 1975-ben készült dokumentumfilm, amelyben Ruffy Péteren kívül Déry Tibor és Illyés Gyula is megszólal. Az újságíró életútját unokaöccse, Márton István ismerteti. Az est során Kiss Török Ildikó és Varga Vilmos színművészek,



valamint Márton Ágnes diák is közreműködnek, akik idézeteket, költeményeket adnak elő.

A helyszínen Ruff Péter kitérítései (Aranytoll, Pulitzer-díj), valamint személyes tárgyai (írógépe, könyvei) is megtekinthetőek lesznek.